I. megoldas: Bontsuk fel a szabalyos hétszoget egy cstcsbol kiinduld 4 atloval 5 haromszogre (1. abra), akkor az
atlok a szabalyos hétszog szogét 5 egyenld részre osztjak.

Egy ilyen részt a-val jeldlve

a= % . 5 17800 = 187()0, vagyis Ta = 180°,
amibdl kovetkezik, hogy
(1) sin 2a = sin ba
és
(2) sin 3a = sin4a.

A T és IT haromszogekben a szogek nagysagat az 1. abran jeloltiik. Alkalmazzuk e két haromszogre a sinus-tételt:

a sina |, a sin «v

= — és = — .
b sin ba c sin 4«

1_ 1/ sina n sin o
¢ a \sinba sinda )’

(1) és (2) figyelembevételével a zarojeles kifejezés

E két egyenletet Osszeadva és a-val osztva

sina(sinda +sin2a)  sino - 2sin3acosa 1
sin 2qsin 4o sin 2asin 3o

és ezzel tétellinket bebizonyitottuk.
Bdartfai Pdl (Bp. 1., Petsfi g. IV. o. t.)
II. megoldas: Az 1. 4bran az V egyenlGszari haromszogben meghtzva a b alaphoz tartozoé magassagot, leolvas-
hatjuk, hogy
(1) cosa = —.

2c0

A IV és IIT haromszogek a oldalara alkalmazva a cosinus-tételt, cos a helyett az (1) alatti értéket irva

b b?
(2) a2:b2+cz—2bc—:b2+c2——c,
2a a
illetGleg
b bc?
3 2 — 2 2 —9 2 7 -9 2 .
(3) a“=c"+c o ¢’ = —

Mivel (2) és (3)-ban a baloldalak egyenlsk, azért a jobboldalak is azok, vagyis (a-val szorozva)

(4) ab® + ac® — b*c = 2ac® — bc®.



Rendezve

be? — b%c = ac? — ab?,
vagyis

be(c —b) = a(c? — b?).
Midket oldalt abe(a — b)-vel osztva (¢ # b)

- = =<+

1 c4b 11
a be b ¢

Tolnai Tibor (Szombathely, Nagy Lajos g. IV. o. t.)
II1. megoldas: Az ABCDEFG hétszogben jeloljiik az AD és CG atlok metszéspontjat M-mel (2. abra).

& —~.¢C

2. abra

Mivel AD||BC és CG||AB, ezért ABCM rombusz, és igy MC = a.
Az ACDA teriilete

tacp =tacm +tymep.
Mivel DF||CG, azért

tpyep = tymer,

és igy
tacp =tacm +itmcr,
vagyis
besin o absin o n acsin o
2 2 2
Mindkét oldalt ————-val szorozva
abe sin a
1 1
=4 =
a c

Jeney Mdria (Debrecen, Svetits lg. III. o. t.)
IV. megoldas: Még gyorsabban célhoz vezet a — trigonometriat nem is igénylé — Ptolemaios-tétel. Mint ismeretes,

e tétel szerint a hurnégyszogben az atlok szorzata egyenld a szemkozti oldalparok szorzatanak dsszegével.
Az ACFG (2. abra) hurnégyszogre alkalmazva

bc = ab + ac,
vagyis (abc-vel osztva)
1 1 1
=4
a ¢

Holderith Jozsef (Bp. XIV., Vegyip. techn. IV. o t.)
V. megoldas: Még egyszeriibb eszkozok: metszetek aranyossaga is elegendd tételiink bizonyitasahoz.



3. dbra

Ha az AB és CD oldalak metszéspontjat N-nel jeloljik (3. abra), akkor ANDF nyilvan rombusz és igy NA =
DF =b. Mivel BC||AD, ezért
NB:BC=NA:AD,

vagyis
(b—a):a=b:c,

amibdl
bc — ac = ab, azaz bc = ac + ab.

Darvas Imre (Kaposvar, Tancsics g. IV. o. t.)



